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INFORMACION GENERAL

Notacidon matricial de un sistema de ecuaciones: matriz del sistema y matriz ampliada.
Tipos de solucién en sistemas de ecuaciones lineales.

Video asociado:
https://www.youtube.com/watch?v=SVbZWEcVIJAQ

NOTACION MATRICIAL DE UN SISTEMA

Un conjunto de m ecuaciones lineales conn incdgnitas cada una, forma un sistema de
ecuaciones lineales m x n.

ai1X1 + A12Xy + a13X3+. .. +a1nxn =C
ay1Xq + Ay2Xp + a23X3+. ‘. +a2nxn =Cy
asq1Xq + A32Xp + a33X3+. ‘. +a3nxn =C3

A1 X1 + A Xy + Az X3+ FanXy = Cyy

El término a;; es el coeficiente de la ecuacién i que acompafia a la incognita x;. El
numero i de la ecuaciéon se denomina fila, y el valor j de la incégnita x; se denomina
columna. Los términos ¢; se conocen como términos independientes.

Para representar el sistema en forma matricial tomamos Unicamente los
coeficientes a;; y los ordenamos en filas y columnas:
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Si incluimos en la representacion matricial del sistema la columna de términos
independientes ¢; tendremos su matriz ampliada:
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21 %22 an |2 ), Matriz ampliada del sistema
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Ejemplo de sistema 2x2:

{3x—4y=2}_)(3 —4|2)
12x — 16y =8 12 -16|8


https://www.youtube.com/watch?v=SVbZWEcVJAQ
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Ejemplo de sistema 3x3:

x+y+z=4 1 1 114
{—x+2y—z=0}—>(—1 2 —1|0)
2x—y+2z=0 2 -1 2|0

TIPOS DE SOLUCION DE UN SISTEMA

Si el sistema posee solucidn, hablamos de sistema compatible. Si no posee solucion,
es un sistema incompatible.

Si existe solucidon y es Unica, tendremos sistema compatible determinado (S.C.D.).
Si existen infinitas soluciones posibles, segun el valor de un parametro, hablaremos de
sistema compatible indeterminado (S.C.1.).

¢COémo detectar si el sistema es incompatible? Si al resolver aparece un absurdo
matematico (por ejemplo, 0 igual a un numero distinto de 0). O bien si, al resolver,
una incégnita toma dos valores distintos para poder cumplir todas las ecuaciones del
sistema.



